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Bérmálás.
Samassa József egri bihoros-érsek 

ur helyettese, Szmrecsányi Lajos fel­
szentelt püspök f. évi május hó 10-én 
bérmakörutra indult a Jászságba. Be­
váltotta a múlt évben Jákóhalmán tett 
kegyes Ígéretét: visszatért erre a földre, 
„ahonnan annyi kellemes emlékkel“ 
távozott egy évvel ezelőtt. — A kiváló 
képességekkel megáldott főpapot — most 
is úgy, mint mindig — hódolatteljes 
fiúi szeretettel várta a jász nép, amely 
a jeles tőpásztor atyai szivének jósá­
gában, nemes lelkének szeretetteljes 
gondoskodásában oly sokszor részesült 
immár hosszú évek óta!

Minden egyes község, amelyet 
kőrútjában érintett, nagy külső fény­
nyel, a főpásztori magas méltóságot 
megillető díszes pompával s őszinte, 
szívből fakadó lelkes szeretettel fogadta 
a püspököt, akiben nemcsak az egy­
házmegye főpásztorának helyettesét, 
hanem a minden jász iránt egyenlő ke­
gyes hajlandósággal viseltető igaz jóaka­
rót is ünnepelték. Az illusztris főpap, 
T— aki fenkölt lelkének gyöngédségé- | 
vei, szivének apostoli nemes jóságával ' 
s mély tudást valló szellemességével 
különben is az első percre meghódít 
mindeneket, akik vele érintkezni sze­
rencsések, — múlt évi jászdósai po­
hárköszöntője óta egyéniségének, kiváló 
személyének lelkes híveivé, rajongó 
tisztelőivé tett mindnyájunkat, akik 
jászok vagyunk. A jász géniuszról 
mondott felejthetetlen szayai bevésőd­
tek valamennyiünk szivébe s mikor 
ott a büszke gyönyörűséget keltették, 
egyúttal a hálás szeretet virágját is 
fakasztották. Azóta, ama szép jászdó­
sai beszéd óta mindnyájan a magun­
kénak valljuk őt, — az az impozáns 
pompa és fény s az az izzó lelkese­
dés, amelyel a Jászságban kőrútjában 
mindenütt találkozik: nemcsak a fő­
pásztornak, de a mi irántunk kegyes 
jósággal viseltető főpapnak is szól te­
hát. Ezért egy az ő ünneplésében az 
egész jász társadalom, ezért egy az ó 
1ünneplésében minden ember, aki csak 
jász, — legyen állásra, foglalkozásra 
vagy akár vallásra nézve is bárminő.

Főszolgabiránknak a jászapáti­
hevesi határon elmondott klaszikus tö­
mörségű remek üdvözlése a legbeszé­
desebb bizonyíték e lelkes ünneplés 
egysége és általánossága mellett.

Az egész politikai járás — min­
denki, aki csak jász — beszél annak 
a gyönyörű beszédnek a bekezdésében, 
s társadalmi és felekezeti külömbség 
nélkül minden ember egyforma tiszte­
lettel üdvözli azokban a szavakban a 
főpapot. Engedje az Isten, hogy az 
illusztris ünnepelt mindezeket megértse 
s a lelkűnkben és szivünkben iránta 
lebogó nagy szeretetet és tiszteletet az 
egyház dicsőségére s a haza javára és 
boldogságára értékesítse!

*
* *

A fogadtatás és bérmálási ünne­
pekről szóló részletes tudósításunk a 
következő:

Samassa József egri biboros-érsek 
megbízásából f. évi május hó 19-én 
délelőtt indult el Egerből Szmrecsányi 
Lajos felszentelt püspök bérmakörut- 
jára, a Jászságba. Titkárja, Ridarcsik 
Imre tb. kanonok kisérte. Hevesig 
megállás nélkül jöttek a biboros-érsek 
remek négyesén. Hevesen Puchlin 
Kázmér plébános ebédet adott tisz­
teletükre. Az ebéden a járási főszolga­
bíró és Erdős András jászberényi 
plébános is részt vettek. Ebéd 
után ismét kocsira ült a püspök s 
nagy kísérettel, melyhez az ebéden 
résztvevő vendégek és több környék­
beli pap is csatlakozott — Jászapátira 
indult, bérma kőrútjának első állomás­
helyere.

Jászapáti község fényes és díszes 
fogadtatást rendezett a főpap tisztele­
tére. A házak lobogódiszt öltöttek. Sok 
helyen virágokkal, zöld gályákká!, sző­
nyegekkel ékesítették az ablakokat. A 
főbb utcákon végig hatalmas cser- és 
tölgyfadiszek pompáztak. A hevesi-ut 
végén gyönyörű diadalkapu állott, gaz­
dagon feldíszítve zöldgalyakkal s az 
ország, a község és a püspök cí­
merével s ugyancsak a nemzeti-, a 
jász- és a püspöki zászlóval. Nagyon 
szép volt a templom, a plébánia s a 
községháza díszítése.

A fogadtatás.

A főpap fogata elé impozáns kül­
döttség vonult ki már a hevesi határra. 
Cseh József dr. járási főszolgabíró, a 
községi főjegyző, az elöljáróság és 
képviselőtestület több tagja, a városbeli 
előkelőségek nagy számban s igen dí­
szes hölgyközönség elegáns fogatokon 
várták a püspököt a hevesi határon, 
Odáig ment elibe az 50 tagból álló 
diszruhás lovas-bandérium is, Juhász 
nyug. őrmester vezetésével s a hat 
Nádor-huszár egyenruhás diszőrség s 
végül hat diszruhás községi rendőr.

Az apáti határra délután pont 5 
órakor érkezett a püspök kíséretével. 
Érkezését előre Remenyik István he­
vesi főszolgabíró személyesen jelezte.

Mikor a főpap gyönyörű négyese 
a határra érkezett, a fogadására egy- 
begyült nagy közönség lelkes éljen­
zésbe tört ki, a mozsárágyuk megdör­
dültek, s erre előlépett Cseh József dr. 
főszolgabíró s a következő beszédet 
mondotta:

„Méltóságos és főiisztelendő püspök ur! 
A jászsági alsójárás közönsége mély há­
lával vette nagynevű főpásztora, bíboros 
ő eminenciájának üzenetét, mely szerint 
ezen vidék hívői közül mindazok, akik a 
bérmálás szentségét még fel nem vették, 
hitükben az apostoli küldött által megerő- 
sittetnek. — Hitünkhöz való törhetetlen ra­
gaszkodásunk, egyházi szervezetünk alap­
ján az apostolok utódai iránt lelkűnkben 
élő mély hódolatunk vezetett ki minket, a 
magyar kereszténység legfiatalabb hajtását 
— a jászokat — ősi szállásaink határára 
azért, hogy itt keresztényi alázattal üdvö­
zöljük a hozzánk eljövendő főpásztort és 
kérjük arra, hogy erősítse meg a mi lel­
keinket és mutassa meg nekünk az utat, 
mely az üdvözülés felé vezet. — Imaszerü 
hő óhajunknak adunk kifejezést, hogy 
méltóságod működése nálunk áldásos le­
gyen, minket pedig foglaljon imáiba. Isten 
hozta méltóságodat 1“

A nagy hatást keltett beszédre 
— a lelkes éljenzések csillapultával — 
a püspök a következőket válaszolta:

„E nagyon mély és megható üdvözlet 
engem örömmel késztet arra, hogy meg- 
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selője előtt. Ez úgyis a polgári rend sze­
rint természetes kötelesség, — de most 
éppen érzelmi indokaim is vannak rá. Ott, 
hol mint hazánkban, a szivekben élő tisz­
telet és szeretet emeli polcaikra a közig, 
tisztviselőket, ott mindenkit, akit e tudat 
áthat, a közigazgatás nagy érdekeinek 
szolgálatában ezen gondolatnak kell irá­
nyítania. Magán viseli ez színét, izét annak 
a népiéleknek, melynek szeretetteljes meg­
nyilvánulása a közig, tisztviselő hatalmá­
nak és hivatásának gyakorlása. Az igen t. 
főszolgabíró ur, mikor joghatósága első 
határkövénél kezet nyújt nekem támoga­
tásomra, — nekem, ki a nagynevű főpász­
tor megbízásából Isten nevében jövök ez 
áldott jász földre, megerősíteni a hitet, — 
megjelenésének és üdvözletének tényével 
egy nagy igazságot fejez ki s ez az igaz­
ság az, hogy a polgári rend és polgári 
béke csak az erkölcsi renddel karöltve 
erős és biztos. — Üdvözletének melegével 
és igaz keresztényi érzületével előizét adja 
annak a benső keresztény fogadtatásnak, 
mely e nékem nggyon kedves jász földön 
reám várakozik. Ezért őszinte köszönete- 
met fejezem ki önnek főszolgabíró ur, ké­
rem fogadjon joghatósága körében szíve­
sen s legyen nekem oltalmamra. Üdvöz­
léséért ismételten őszinte és hálás köszö­
netét mondok!“

A közönség a püspök szavai után 
ismét lelkes éljenzésbe tört ki, mire 
aztán megindult a menet Jászapáti felé. 
Legeiül az ötventagu lovas-bandérium, 
élén Juhász őrmester gyönyörű fekete 
diszmagyarban, aranyos rókaprémes 
mentével, remek sastollas kucsmával; 
utána nyolcas sorokban — egy egy ve­
zetővel — a banderisták, bőujju gyolcs 
ingben, kék mellényben, árvaíányhajas 
kalpaggal. Majd a járási főszolgabíró 
gyönyörű fogaton, utána pedig a püs­
pök egy szép négyes fogaton, melyet 
elül kél, oldalt pedig négy nádor-huszár 
egyenruhába öltözött lovas-őrség vett 
körül. A püspök fogata után a községi 
főjegyző, azután a kiséret s végül a 
a közönség fogatai következtek. Körül­
belül 60 díszes fogat kisérte be Apá­
tira a főpap kocsiját.

Az apáti temető előtt, a hevesi-ut 
végén volt felállítva a diadalkapu. Ott 
várta a főpapot az elöljáróság, a kép­
viselőtestület, az egyházvédnökség, az 
iskolák tanítói kara és ifjúsága s meg- 
számlálhatlan ezrekre menő közönség. 
Mikor a menet a diadalkapuhoz ért, a 
bandérium megállóit s előlépett Bereute 
Miklós községi főbíró és a következő 
beszédet mondotta:

„Méltóságos és főtisztelendő püspök ur! 
Mint e nemes város főbírójának, neketh 
jutott ama kiváló szerencse, hogy az 
egyházvédnökség, valamint a képviselő- 
testület nevében üdvözölhetem. Az igaz 
vendégszeretet szabályai —■ melyek előír­
ják azt, hogy minden házigazdának előre 
bejelentett kedves vendégét nem a háza 
küszöbén, hanem portájának kapujában 
kell fogadnia — vezettek bennünket is ide, 
városunk szélére, hogy itt mondhassuk el 
méltóságodnak az „Isten hozott-at". Egy­

úttal óhajtjuk és kívánjuk, hogy azon ter­
hes feladatok közepette, melyek méltósá­
godra várnak, találja körünkben magát 
jól és otthonosan. Isten hozta méltó­
ságodat 1“

A nagy éljenzéssel fogadott üd­
vözlésre a püspök megköszönte a dí­
szes fogadást, örömét v nyilvánította, 
hogy ismét eljöhetett a néki kedves 
jászok közé, s különösen ebbe a vá­
rosba, amelynek derék lakossága, re­
méli, mind megmarad tántoríthatatlan 
igaz katholikusnak az idők végezetéig. 
— A gyönyöréi szép és nagyhatású vá­
lasz után nyomban megindult a menet 
a diadalkapun keresztül, végig a fello­
bogózott s gyönyörűen feldíszített he- 
vesi-uton, melyen egészen a templom 
bejáratáig ezrekre és ezrekre menő 
néptömeg lepte el a gyalogjárót. A 
rendet végig a hatalmas útvonalon, a 
helybeli s a kiséri csendőrség s a kö­
rök s az egyletek ifjúságából alakított 
100 tagú karszalagos rendezőség tar­
totta fenn dicséretes és példás módon. 
A templomkerités kapujától a templo­
mig 150 fehérruhás leány virágokkal 
várta a püspököt, aki mikor a bandé­
rium a templom előtti téren tisztelgő 
állásba helyezkedett, — leszállóit ko­
csijáról s a díszes ornátusba öltözött ke­
rületi papság vezetésével, a virágot 
szóró fehérruhás lányok sorfala között 
bevonult a ragyogó fényben úszó, 
ékes nagytemplomba. Az apáti úri 
dalos egylet magyar szöveggel a Ecce 
sacerdos magnus-t énekelte, utána pe­
dig, — míg a főpap az oltárnál imád­
kozott, — az „Isten hozta hü nyájához 
a föpásztor-t“ c. remek szép szent­
éneket adta elő. — Imája végeztével 
a püspök áldást osztva kivonult a 
templomból s a parochiára ment, ahol 
elfoglalta lakosztályát.

Küldői lség ek.

Pár percnyi pihenés után a kül­
döttségeket fogadta. Elsőnek a kerületi 
papság tisztelgett nála Török Kálmán 
prépost-plébános, főesperes vezetésével; 
másodiknak az egyház védnökség, a 
képviselőtestület, elöljáróság és iskola­
szék együttesen tisztelgett Bereute Mik­
lós főbíró vezetésével; harmadiknak az 
izr. hitközség 10 tagú küldöttsége je­
lent meg előtte Löwy Emil elnök ve­
zetésével; negyediknek a szolgabiróság 
tisztviselői kara tisztelgett Cseh József 
dr. főszolgabíró vezetésével, utána a rk. 
népiskola 15 tagú tanitói kara tisztel­
gett Szlávik József igazgató vezetésé­
vel, utána a helybeli ügyvédi, orvosi és 
gyógyszerészi kar Horváth Lajos ügyvéd 
vezetésével s végül a kaszinó, a gazda­
sági-, iparos- és a többi gazdakörök 
elnökei tisztelegtek Koczka István ka­
szinói elnök vezetésével. — A püspök 
minden küldöttséget szívesen fogadott 
s valamennyinek szép szavakban kö­
szönte meg az üdvözlést. — A foga­
dások után ismét visszavonult szobá­
jába s nyolc órakor a papsággal 
együtt megvacsorázva, korán nyugo­
vóra tért.

Áldozócsütörtök.

Másnap, Áldozócsütörtökön reggel 
7 órakor csöndes misét mondott a 
püspök. A misén a főesperes, esperes 
s vagy 12 környékbeli pap segédkezett. 
Mise alatt a helybeli úri dalos-egylet 
énekelt nagyon szépen, Féhecs Sándor 
karnagy vezetésével. — Mise után 
szentbeszédet tartott a főpap, gyönyörű 
szavakban elmélkedvén a bérmálás 
szentségének jelentőségéről, kérve az 
Istent, hogy az ő kedves jásznépének 
a hitben most megerősítendő friss 
hajtásai mindenkor, az eljövendő nem­
zedékben is erős és igaz kathoiikusok s 
időtlen időkig jászok legyenek. — A 
nagyhatású szentbeszéd után azonnal 
megkezdődött a bérmálás s tartott déli 
11 óráig. Összesen 1577 férfinak 
szolgáltatta ki a” főpap a szentséget.

Déli 1 órakor nagy ebéd volt a plebá- 
nián. Az ebéden a püspök kísérete, a kerü­
leti papság, Okolicsányi László dr. képviselő, 
Cseh József dr. főszolgabíró, a főbíró, fő­
jegyző, a püspök előtt tisztelgő küldöttségek 
valamennyi vezetője, továbbá Vágó Pál, Goór 
György, Antal Sándor, ßüchler Pál dr, 
Lővvy Emil, Vajda Soma dr., Friedvalszky 
János dr., Dzurik József dr., Khindl Barna 
dr, Beöthy János dr. stb., összesen 33-an 
vettek részt. A püspök jobbján a főszolgabíró, 
a balján Török Kálmán prépost, főesperes, 
országos képviselő, szemben pedig Markovits 
Pál dr., a házigazda ült. A pecsenyénél a 
püspök nagyhatású felköszöntőt mondott az 
igazi egyenlőségről, amelyet ő az egy teremtő 
Istentől való függésben lát szépen megvaló­
sulva. A házigazdára s az egy ház védnökségre 
emelte poharát.

Délután 4 órakor a templomba ment a 
főpap s ott megkeresztelte Pataky Péterné 
helybeli lakosnőt, aki az izr. vallásról tért 
át a kath. hitre. A ritka keresztelőn a kereszt­
anyái tisztet Horváth Lajos ügyvéd, takarék- 
pénztári vezérigazgató felesége töltötte be.
A keresztelés után a püspök az egybegyült 
nagyközönségnek óriási hatású beszédet 
mondott az igaz kathoükusság lényegéről s 
vallásunk erkölcsi tanításáról. A szivek mé­
lyéig ható beszéd könnyeket fakasztott a 
szemekben. Maga a püspök is — látva és 
érezve a szavai nyomán fakadt hatást — 
megindultan távozott a templomból. — Az 
újon an megkereszteltet Markovits Pál dr. 
plébános azonnal összeeskette egyházilag is 
férjével, Pataky Péterrel.

Este hat óra tájban a püspök — titkárja 
kíséretében — meglátogatta Cseh József dr. 
főszolgabírót és Bereute Miklós főbírót. Azu­
tán kissé lepihent. Este nyolc órakor papjai 
társaságában megvacsorázott, majd aztán 
nyugovóra tért.

A második nap.
Pénteken, május 21-én reggel hét óra­

kor ismét misét mondott a kér. papság se­
gédletével. Mise alatt az úri dalos egylet s a 
népiskolai növendékek énekkara gyönyörű 
énekeket adott elő Fekecs Sándor karnagy' 
vezetésével. — Mise után azonnal megkez­
dődött a bérmálás. Ezen a napon 1754 nőt 
bérmált meg a püspök.

Délben 1 órakor a parochián ismét 
ebéd volt ih püspök tiszteletére. Az ebéden 
a kiséret, a kerületi papság, a főszolgabíró, 
alszolgabiró, az egy ház védnökség és képviselő- 
testület sok tagja, Bella Gusztáv, Ambrus 
Antal, Vaszary Gyula, Führer Jakab állomás­
főnök, bekecs Sándor, Utasy Imre, Andrásy 
János, Kis M. János, stb., stb. — közel 
negyvenen — voltak hivatalosak.

A pecsenyénél a püspök fölemelkedett 
s tetszéssel nyilatkozott a példás rendről s
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általában mindenről, ami az ünneplés tárgya 
volt. Majd mindeneket elragadva, a jász asz- 
szonyokról, mint a tiszta, igaz jász érzés 
fenntartóitól, ápolóiról emlékezett meg. Ben­
nük látja a törhetetlen hüségii kath. Jász­
ság legfőbb erejét és biztosítékát. Végül szép 
szavakban köszönetét mondott a főszolgabí­
rónak azon kedves figyelemért, melyben a 
fogadtatás pillanatától kezdve őt itt, a jász 
földön részesítette. — A rendkívül nagy tet­
széssel fogadott felköszöntő után Cseh József 
dr. főszolgabíró, meghatva e kedves figyelem­
től, mély hálával adózik ő Méltóságának s 
élteti a főpásztort, mint a haza bölcsének, 
Deák Ferencnek bizalmasát, az alkotmányos 
élet vezércsillagát, ki mintegy látnoki szem­
mel nézte az ország alkotmányos fejlődését 
s kinek tanácsát a haza bölcse sokszor nem­
csak meghallgatta, de ki is kérte.

Ebéd után a püspök kis időre visszavo­
nult, majd Cseh József dr. főszolgabíró és 
neje látogatását fogadta. Később Lukács Fe­
renc jászberényi káplánnak, a jeles amatőr 
fotográfusnak kérésére papjai közé ült s ve­
lük együtt lefotografáltatta magát. Este a ki­
séret s a főszolgabíró társaságában megva­
csorázott, majd nemsokára pihenni tért.

Szentandrás.
Szombaton, május 22 én reggel fél 7 

órakor Jászszentandrásra ment kíséretével. 
Útjára a helybeli papság, a főszolgabíró, az 
elöljáróság s a hat nádor-huszár egyenruhás 
disz-őrség is elkísérte. Szentandráson, a köz­
ség szélén 25 tagból álló lovasbandérium, 
diadalkapu s előtte az elöljáróság és renge­
teg nép fogadta. A diadalkapunál Sedon Pál 
főjegyző üdvözölte a főpapot, aki azt meleg 
szavakban köszönte meg. Fehérruhás lányok 
sorfala között ment a templomba, ott misé­
zett s utána megkezdte a bérmálást. Össze­
sen 1778 hívőnek szolgáltatta ki a szentsé­
get. — Bérmálás után Kovács Mihály plébá­
nos ebédet adott a püspök tiszteletére. Az 
ebéden a kiséret, a kér. papság, a főszolga­
bíró, az elöljáróság s egyházvédnökség és 
képviselőtestület sok tagja — összesen 
30-an — voltak hivatalosak. A pecsenyénél 
a] püspök felköszöntőt mondott a házigazdára 
s a városra. — Ebéd előtt — bérmálás 
után — a papság, az egyházvédnökség, elöl­
járóság, képviselőtestület, iskolaszék, tanítói 
testület, kath. kör és kér. fogyasztási szövet­
kezet tisztelgéseit fogadta. — Délután 4 
órakor —• a 25 tagú bandérium vezetésével 
visszatért Jászapátira. ahol a plébáni­
ára szállt.

Elutazós.
Ma, vasárnap reggel fél 6 órakor a 

papság, a főszolgabíró, a jászapáti 50 tagú 
bandérium, diszőrség, és az elöljáróság kí­
séretében Jászkisérre ment a főpap, hogy ott 
is kiszolgáltassa a bérmálás szentségét.

Még egy teljes hétig tart ugyan járá­
sunkban a püspök bérmautja s igy általános 
képet aligha adhatunk arról a lelkes és szép­
séges fogadtatásról, amiben mindenhol része­
sítették. Lehetetlen azonban, hogy már most 
meg ne emlékezzünk a jászapáti ünnepségek­
ről, amelyek fénye, pompája s őszinte, lel­
kes szeretetről és ragaszkodásról tanúskodó 
melegsége hosszú esztendőkre feledhetetlenné 
teszik mindannyiunk előtt a főpásztori láto­
gatást. Ez ünnepségek nagy sikere termé­
szetesen Jászapáti hitbuzgó, igaz vallásosságu 
kath. lakosságának a főpásztor iránt érzett 
szeretetében leli magyarázatát. Mellette 
azonban joggal nagy rész illeti meg a siker­
ből az elöljáróságot is s ott először Bereute 
Miklós főbírót s különösen Khindl Gyula 
főjegyzőt, aki hosszú hetek óta energiájának, 
nemefmizgalmának, tudásának, figyelmessé­
gének és tapintatának minden erejét felhasz­
nálta az ünnepségek sikere, fénye és pompája 
érdekében. Jól esett látnunk azt az igazi 
benső együttműködést, melyet a plébánia s 
az elöljáróság e felejthetetlen szép napok

dicsősége érdekében kifejtett. Plébánosunk s 
az elöljáróság két vezetője: főbíró és fő­
jegyző megérdemlik, hogy a siker után tisz­
telettel emlékezzünk meg nemes fáradságaik­
ról s községünk boldogsága s az egyház és 
a haza javára kívánjuk és óhajtjuk az ő 
zavartalan, benső együttműködésüknek to­
vább való folytatását.

Nagy — különösen nagy érdeme van 
a sikerben még a járási főszolgabírónak is, 
róla azonban majd a körút után fogunk 
megemlékezni méltóan.

HIRE k.
Uj közjegyző. Az igazságügymi­

niszter Streitmann Gyula dr. jászberé­
nyi városi tiszti ügyészt f. hó 16-án 
jászapáti kir. közjegyzővé kinevezte.

Kastély-vétel. A jákóhalmai gyö­
nyörű Lenk-kastélyt és parkot a múlt 
héten Almássy László dr. jászberényi 
ügyvéd megvásárolta.

Uj munkaerő a szolgabiróságnál.
A megye főispánja Elek Tibor dr. tb. 
szolgabirót f. hó 15-étől kezdve a hely­
beli főszolgabíró mellé szolgálattételre 
beosztotta.

Öngyilkosság. Bitarovszhy Bertalan 
helybeli szabómester f. hó 22-ére vi- 
radóra saját háza padlásán a geren­
dára felakasztotta magát s mire a ház­
beliek észrevették, már meg is halt. — 
Előzőleg egész éjjel ivott s valószínű, 
hogy önkívületi állapotában követte el 
végzetes tettét.

Agyonlőtt cigány. Négyest Lajos, a jász­
berényi csendőrősvezető f. hó 17-én Száva 
Pétert, egy hírhedt rablógyilkos cigánybanda 
vezetőjét a herényi zagyva-töltésen üldözés 
közben revolverével agyonlőtte. —- A csen­
dőr a fegyvert jogosan használta. — A ve­
zér kimúlása után rövidesen megkerültek a 
rablóbanda tagjai is, akik csak a jászberényi 
határban közel 3000 korona értékű lopott 
árut tartottak a földalatt elrejtve. Ezt á 3000 
korona értékű árut a vasárnapi herényi vá­
sáron lopkodták össze. — A cigányokat őri­
zet alatt tartják.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink becses 
figyelmébe ajánljuk a Budapesten VIII., Fő- 
herczeg Sándor-utcza 30. szám alatt lévő 
Magyar Otthont. Mérsékelt árban (már 3 kon­
tói feljebb) teljes ellátást, külön bejáratú, 
szépen bútorozott szobákat lehet ott bérelni. 
Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turis­
táknak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. 
megfelelő kedvezmény. Villanyvilágítás, tük­
rösszekrények !

245. Szám
1909. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó 
törvényszéknek 1908. évi 74700. számú vég­
zése következtében Dr. Éri Ignácz ügyvéd 
által képviselt Rácz Testvérek javára 61 K 
02 f és 125 K 90 f s jár. erejéig foganatosi-
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tott biztosítási végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 2736 kor. fillére becsült következő 
ingóságok, u. m : cséplőgép, bútorok, üsző 
és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1908. évi V. 262| 13. számú végzése 
folytán két ügyben eddig összesen 65 kor. 
34 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, végrehajtást szenvő lakásán Tisza- 
siilyön hivatalból leendő megtartáséra 1909. 
évi május hó 25 ik napjának délelőtti lü órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi 60. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
ez 1881. évi 60. t.-c. 120 §. értelmében
azek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1909. évi május 10-én.
SZVITEK, 

kir. bir. végrehajtó.

Tatai szén.
Elsőrendű darabos tatai szén, mé­

termázsánként 2 korona 80 fillérért, 
waggononként 268 koronáért kapható 
és megrendelhető RAJKI JÓZSEF gé­
pésznél Jászapátin, a Koczka István 

téglagyárában. '

* Hirdetések felvétetnek. *

21. szám.

Eladó ház
az ozv. Fehér Pálné-Séie jász- 
kiséri-nü teher és permeates 
ház és belsőség szabadkéz­
ből örökáron eladó. Levélben 
megkeresések FEHÉR ISTVÁN 
betétszerkesztéhöz lutézeodék 
:: KÁBA, Haján megye. ::

Birtok Szolnok 
mellett.

1262 magyar hold, fekete föld, gazda­
sági épületekkel, urilakkal, kerttel egész­
ben vagy részletekben bérbeadó avagy 
eladó. 15 percznyire Tószeg vasútállo­
mástól. Szolnok—Felegyháza vasútvo­
nal mentén. Levélbeli és szóbeli meg­
keresésekre bővebb felvilágosítást ad : 
Dr. KERESZTESSY JÓZSEF, Buda­
pest, Bálvány-utca 5. szám. Délutánon­

ként 1—2. és 4—5 óráig.
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Bérmaaj indáknak
legalkalmasabbak a Szent István-Társulat kiadásában 
megjelenő, püspökileg jóváhagyott, igazi kath. szellemű

|=i IMAKÖNYVEK. (=3
ffij^g^aaaagaaaBfSMBBaaaia^  ̂ jgngSMBBHaMgaBHHH

Nagy választékban árjegyzék! árak szerint: 60 fillér, 1 korona, 
1.20, 1.40, 1.50, 1.60, 2.—, 2.30, 2.80, 3.—, 4.—, 5 és 6 körönért 
kaphatók IMRIK JÓZSEF könyvnyomdájában Jászapátin. 
Ugyanott igen szép olvasók is a legolcsóbb árakon kaphatók.

P=

Bárma ajándékoknak!

BÉRMAAJÁN- 

DÉKOK .-.

KINTZIiEK
TESTVÉREK

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZEK

SZOLNOKON.
Legnagyobb választékban ajánlják 
arany- és ezüstóráikat, valamint 
ÉKSZEREIKET ez alkalomra 
mélyen leszállított árakon. ,\
Képes ÁRJEGYZÉK bérmentve.

Kováid Pé t er és fi a
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Farkas házában.)

fiók-vegytisztító és müfestő intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, müfestés a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.

Úgy a festésért, mint a tisztításért a 
cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegy­
zékkel szolgál

Knöpfler Géza 
divatáruháza 

9 Jászapátin.
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BERMA

AJÁN-

DÉKOK

Szölöoltvány, amerikai és ha­
zai vesszöeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Minisztérium 
60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Rortalis, Rupestris-Monticóla 

és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesitett, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő, legkiválóbb bor, csemege fajú

gyökeres, fás és zöldoltványok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők 
kerülnek nálunk ezen évben nagymeny- 

nyiségben eladásra.

Badacsonyvidáki Széiőtelep
kezelősége,

Tapolca, (a Balaton mellett)

f Ilii#

•*• Sz.ib:id:ilmazott Bohn-fc!e 
tcrnu.szeics vörös fedélcsercp.

BOHN nagykibmdai cserepe I
“S3m Legjobb minőségű fedélcserép a mCandiW1 fcÖ legolcsóbb árak mellett kapható. OS 11

1 fessék árjegyzéket kérni. | er I
o"

1 o
I "SB ía eas

Képviselők kerestetnek. o"znCD
I z ! Bohn téglagyár Nagykikinda.
I 1
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos,"id7 Intrik József könWnyomdájában. Jászapátin.


